

中央研判經濟：穩宏觀 放微觀



中央強調繼續實施穩健的貨幣政策。資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，中共中央政治局常委委員會25日在北京召開會議，研究當前經濟形勢和經濟工作。會議強調，面對新形勢，要「未雨綢繆，加強研判，宏觀政策要穩住，微觀政策要放活，社會政策要托底」。

一季度經濟平穩增長

會議認為，一季度，中國經濟社會發展開局平

穩，經濟保持平穩增長，夏季糧油生產勢頭良好，國內消費穩定增長，投資和進出口較快增長，物價水平基本穩定，城鎮失業率維持較低水平。改革開放進一步深化，結構調整繼續推進，服務業和高技術產業發展加快，企業利潤出現恢復性增長，能源消耗強度下降幅度加快。城鄉居民收入較快增加。

看，經濟增長動力仍需增強，影響農業穩定生產因素仍然較多，金融領域潛在風險需要加強防範，環境污染和食品藥品安全等問題突出。

中國向法訂購60架空巴

習近平會見奧朗德 冀法方推動歐盟放寬對華出口管制

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京綜合報道) 中國國家主席習近平昨日在北京同法國總統奧朗德舉行會談，兩國同意建立高級別經濟財金對話機制，提升核能、航空等傳統領域合作水平，共同開拓第三方市場。會談後，兩國元首共同見證了十多項合作文件簽署，包括中方訂購60架空巴意向協議。奧朗德在共見記者時強調，歡迎所有中國對法投資，並保證這些投資不會遇到任何阻礙。習近平和奧朗德稍後共同出席了在人民大會堂舉行的中法商務論壇閉幕式。習近平表示，中國願進口更多法國產品，希望法方推動歐盟放寬對華高新技術產品出口管制。

260人豪華團 53位企業家隨行

奧朗德此次來華，是這位法國總統首次踏上中國國土，同時他也是中國新一屆領導集體產生後接待的首位西方大國元首。奧朗德對首訪中國顯然高度重視，帶來260餘人的「豪華」隨行陣容。除了外交部長，經濟和財政部長，對外貿易部長，生態、可持續發展和能源部長，高等教育和科研部長，農業、食品和林業部長，手工業、貿易和旅遊部長等多位法國內閣要員，還有來自金融、電力、環境、建築、交通、食品等各行各業的53位大企業家，以及十餘位議員、學界及文化界名人和友好人士等，還有超過六十人的隨行記者。中方也給予他高規格接待，舉行了隆重的歡迎儀式。昨日下午，兩國元首舉行四十分鐘小範圍會談和一個小時的大範圍會談。雙方決定，相互尊重，互利合作，推動中法全面戰略夥伴關係繼續向前發展。

會談中，習近平指出，新形势下，中法要繼續做優先戰略合作夥伴，相互支持、深化合作，走不同政治制度和不同文化傳統國家合作共贏之路。他強調，中法雙方要加強溝通和交往，相互尊重、深化互信，切實照顧彼此核心利益和重大關切，支持對方自主選擇的發展道路。雙方要擴大經貿合作，加強人文交流，加強在國際事務中協調和配合。

建立高級別財金對話機制

奧朗德表示，法國致力於同中國加強相互信任、互利共贏、穩定發展的全面戰略夥伴關係。法國尊重中國的主權和領土完整，支持中國的發展。

兩國元首就全面加强中法交往合作交換了意見，決定保持元首年度會晤，加強戰略對話，建立高級別經濟財金對話機制。

會談後，雙方共同發表了《中法聯合新聞公報》。兩國間簽署了一系列合作文件，涉及科技創新、環保、城市可持續發展、文化、旅遊、核能、電力、航空、金融保險、食品及食品安全等多個領域。其中，中國航空器材集團公司和空中客車公司簽署意向協議，訂購60架空客飛機，包括42架單通道的A320系列飛機和18架雙通道的A330系列飛機。中法兩國企業也簽署相關聲明和備忘錄，內容包括先進反應堆研發、核燃料及經驗共享、核電站運維及性能提升等。



4月25日，中國國家主席習近平在北京人民大會堂東門外廣場舉行儀式，歡迎法國總統奧朗德訪華。葛沖攝



4月25日，中國國家主席習近平伉儷和法國總統奧朗德及其女友瓦萊麗四人合影留念。中新社

60空巴大單 為歐洲經濟輸血

奧朗德此次訪華，為空巴簽下包括42架單通道的A320系列飛機，18架雙通道的A330系列飛機的意向定單。據估算，42架A320和18架A330的目錄價格應該分別在30億美元左右。也就是說奧朗德此行僅客機一項，就為空中巴士公司帶來了至少60億美元的定單，對於經濟陷於低迷的歐洲來說，無異是雪中送炭的大禮。據空巴官網數據，從1985年中國引進第一架空客飛機，截至2002年底，空巴在中國(含港澳)的服役飛機是186架。而到2012年底，僅大陸地區運營的空巴飛機已突破876架。



法國總統奧朗德攜女友訪華，選擇國產紅旗當座駕。葛沖攝

正牌女友隨行 酷似女星夏萍

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京報道) 國產紅旗轎車昨日成為內地網民熱議，因為應邀訪華的法國總統弗朗索瓦·奧朗德昨日抵北京時，一輛國產紅旗禮賓車成為了他的座駕，同車的還有奧朗德的女友瓦萊麗。

奧朗德及其女友下車後，分別與中國國家主席習近平夫婦握手，四人並合影留念。瓦萊麗當天以黑色裙配一淡墨綠色風衣亮相，習近平夫人彭麗媛則黑色上衣配米色黑點套裙。當天，習近平在人民大會堂東門外為奧朗德舉行了高規格的歡迎儀式，放禮炮21響，軍樂隊演奏中法兩國國歌，檢閱三軍儀仗隊並觀看分列式。

據媒體早前報道，瓦萊麗和奧朗德早在24年前就已經相識。48歲的瓦萊麗是一名資深政治記者，相貌酷似美國女星柯德莉·夏萍，被奧朗德稱為「一生摯愛」，兩人從2005年開始一直秘密交往了5年，直到2010年瓦萊麗才終於公開了她作為奧朗德「正牌女友」的身份。但瓦萊麗早前強調稱，即便當上第一夫人，她也不會放棄工作，而她想繼續當記者。



蔡名照出掌國新辦 魯煒任國信辦主任



香港文匯報訊 (記者 凱雷 北京報道) 中央宣傳系統多個部門負責人近日履新。根據中央新的人事安排，人民日報總編輯蔡名照(見圖)出任國新辦主任，北京市委常委、宣傳部部長魯煒出任國家互聯網信息辦公室(簡稱國信辦)主任(正部長級)兼國新辦副主任。上海市委常委、宣傳部長楊振武接替蔡名照出任人民日報總編輯。

梳理蔡名照、魯煒、楊振武履歷不難發現，他們三位都是從一線新聞記者做起，逐步成長為名記者、名編輯；他們經歷中央和地方多個崗位歷練，早已是文化宣傳戰線資深的高層管理者。

從人民日報總編輯一職轉任國新辦的蔡名照，曾分管互聯網等領域，力推整治「網絡低俗」之風，並多次強調「互聯網無論是作為工具還是媒體，都是面向公眾的，是直接對社會產生影響的，因此，網站必須承擔相應的社會責任，也應該自覺地接受社會公眾的監督」。

魯煒重視新媒體建設

此次出任國信辦主任的魯煒，是國務院系統各部門中唯一的60後正部級一把手，長期在新華社分社與總社工作。在他任職新華社與北京市時，無論是推出新華社金融信息平台及其產品新華08，還是推動「北京政務微博發佈廳」新媒體建設，均領先全國同儕。魯煒曾在考察新華網時指出：「互聯網在當前輿論傳播新格局中的地位越來越重要，特別是移動互聯網，是互聯網未來的發展方向。要抓緊研發，重點是要研發生產適合移動互聯網終端、適應移動互聯網閱讀習慣的內容產品」。

郵輪抵滬



25日，排水量為91,000噸的高端豪華郵輪「精緻千禧號」，抵達中國第一個郵輪母港——上海寶山吳淞口國際郵輪碼頭。中新社

武大偉在美磋商朝核問題



朝鮮在遊行中展示一款導彈。資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，正在美國訪問的中國政府朝鮮半島事務特別代表武大偉與美方就當前朝鮮半島局勢坦率深入地交換了意見，中美一致認為實現半島無核化符合中美兩國利益。

應美國對朝政策特別代表格林·戴維斯邀請，武大偉自4月21日起對美國展開訪問，相繼會晤戴維斯、美國國務院負責政治事務的副國務卿溫迪·舍曼、負責東亞事務的代理助理國務卿約瑟夫·雲、負責協調制裁的專員丹·弗萊德等官員。

4月13日美國國務卿克里訪華時，曾與中國外交部部長王毅磋商朝核問題。王毅強調，對於朝鮮半島局勢，中方的立場堅定不移，那就是不管出現什麼情況，都必須堅持半島無核化，堅持對話解決問題。克里表示，美國將與中國繼續致力於落實2005年六方會談共同聲明及核心目標，力爭以和平方式實現朝鮮半島無核化，為此中美將舉行更多高級別磋商。

景點濫收費 監管終有「法」

香港文匯報訊 (記者 馬琳 北京報道) 十二屆全國人大常委會第二次會議昨天以150票贊成、5票棄權表決通過了《中華人民共和國旅遊法》。這是中國首部用於規範旅遊市場秩序的法律，也是十二屆全國人大常委會通過的第一部法律。該法對景區門票價格作出了詳細規定，今後景區隨意漲價行為將受到限制。

由於此前湖南鳳凰古城的收費問題引起公眾強烈不滿，是部旅遊法將如何監管景區隨意定價和門票過高問題成為各方關注焦點。國家發展改革委社會發展司司長王威表示，旅遊法中的第43條和第44條都對門票價格作出了規定，將來中國景區一定會逐步地降價或者採取低票制。

王威表示，《旅遊法》對門票規定中適用所有景區的規定有三條：一是要公佈價格；二是提高票價應當提前6個月公佈；三是核心遊覽項目因故暫停開放或停止提供服務的，應相應地減少收費。

加票價須舉行聽證會

而針對利用公共資源建設景區的門票及收費標準，《旅遊法》中做出了特殊規定。王威介紹說，一是收費實行政府定價和政府指導價；二是擬提高價格應當舉行聽證會，徵求各方面的意見；三是不得通過增加另行收費項目等方式變相漲價，另行收費項目已收回投資成本的，應當相應降低價格或取消收費。

胡錦濤40篇文稿成書出版

香港文匯報訊 據新華社報道，為幫助廣大幹部群眾學習胡錦濤關於構建社會主義和諧社會的論述，中共中央文獻研究室編輯的胡錦濤《論構建社會主義和諧社會》一書，近日由中央文獻出版社出版發行。

這部專題文集以2003年7月28日胡錦濤在全國防治非典工作會議上的講話為開卷篇，以胡錦濤在中共十八大會報告中關於加強社會建設的論述為收卷篇，精選胡錦濤論述構建社會主義和諧社會的重要文稿40篇，約13萬字。

外交部斥日為侵略「自豪」：與鄰國關係沒未來

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人華春瑩25日在例行記者會上表示，如果日本領導人為軍國主義的對外侵略擴張和殖民統治歷史而「自豪」，日本將永遠走不出歷史的陰影，同亞洲鄰國的關係將沒有未來。

日本政府和領導人如何認識和對待過去對亞洲鄰國的侵略歷史。如果日本領導人將日本軍國主義的對外侵略擴張和殖民統治視為引以「自豪」的「歷史和傳統」，企圖挑戰二戰結果和戰後國際秩序，日本將永遠走不出歷史的陰影，日本同亞洲鄰國的關係將沒有未來。